



В [Археологическом музее-заповеднике «Танаис»](#) открылась Выставка «Турецкая крепость Сед-Ислам – русская крепость Лютик».

На впервые демонстрируются материалы большой коллекции из раскопок крепости Лютик, хранящиеся в фондах музея.

Выставка посвящена крепости, которая была построена османами на Мертвом Донце в 1660 г., а в 1696 г. была завоевана войсками Петра I.

Археологические исследования на территории крепости Лютик (Сед-Ислам) проходили в 1970-е, 1990-е гг. и в первое десятилетие 2000-х гг. под руководством Чеснока В.Ф., Кузьмина В.Н. и Иосько А.А.



За годы, прошедшие с момента раскопок, была проведена большая и кропотливая научно-исследовательская и реставрационная работа с многочисленными артефактами, обнаруженными археологами.

Наибольший интерес представляет посуда, привезенная с территории Османской империи, а также турецкие курительных трубок из глины. Кроме того, на выставке представлены архивные документы, письменные источники и картографический материал.